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1- Aşağıdakilerden hangisi iktisat bilim dalını en iyi şekilde açıklar?

A) İnsanların sınırlı tüketim isteklerinin kıt kaynaklarla en iyi nasıl tatmin edileceğini inceler.
B) İnsanların sınırlı tüketim isteklerinin bol kaynaklarla en iyi nasıl tatmin edileceğini inceler.
C) İnsanların sınırsız tüketim isteklerinin bol kaynaklarla en iyi nasıl tatmin edileceğini inceler.
D) İnsanların sınırsız tüketim isteklerinin kıt kaynaklarla en iyi nasıl tatmin edileceğini inceler.
E) İnsanların sınırsız tüketim isteklerini kaynak kullanmadan inceler.

2- Aşağıdakilerden hangisi makroekonominin ilgi alanlarından birisi değildir?

A) Enflasyon oranı
B) Ekonomik Büyüme 
C) İşsizlik Oranı
D) İç ve Dış Borçlar
E) Piyasa Talebi
3- Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri makroekonominin ilgi alanına girer?
I- kişi başına düşen milli gelir, II-devlet harcamaları, III-dış ticaret, IV-para piyasaları
A) Yalnız I,      
B) I-II,      
C) I-II-III          
D) I-III-IV       
E) Hepsi
4- Ekonomi konularını sistematik bir şekilde ele alıp inceleyen ilk çalışma ve yazarı hangi seçenekte doğru olarak belirtilmiştir?
A) Jean Baptiste Say – Ulusların Zenginliği
B) Adam Smith – Ulusların Zenginliği
C) John Maynard Keynes – İstihdam, faiz ve paranın genel teorisi
D) Jean Baptiste Say – Mahreçler Kanunu
E) Paul Aç Samuelson’un Ekonomi kitabı
5- Aşağıdakilerden hangisi modern makroekonominin doğuşunu simgeler?
A)Sanayi Devrimi
B)I.Dünya Savaşı
C)Adam Smith’in 1776’da yayınlanan Ulusların Zenginliği kitabı
D)John Maynard Keynes’in 1936 yılında yayınlanan İstihdam, faiz ve paranın genel teorisi kitabı
E) Jean Baptiste Say’ın Mahreçler Kanunu
6- Aşağıdakilerden hangisi John Maynard Keynes in görüşlerindendir?
A)Piyasalarda fiyatların esnek değil, katı olması
B)Ekonominin itici gücünün arz değil talep olması
C)Gerektiğinde devletin ekonomiye müdahale etmesi
D) Hepsi
E) Hiçbiri

7- Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri GSYİH nin tanımında kullanılan unsurlardandır?
I-Piyasa Değeri,  II- Nihai mal ve hizmetler,  III- Bir ülke içinde üretilme, 
 IV-Belirli bir zaman dönemi içinde
A) I-II     
B) I-II-III    
C) II-III-IV    
D) I-III-IV     
E) Hepsi
8- Aşağıdakilerden hangisi kişi başına düşen reel GSYİH’yi verir?
A) GSYİH/ Nüfus  
B) GSMH/ Nüfus   
C) Reel GSYİH/Nüfüs  
D)  Nominal GSYİH/Nüfus  
E) Hiçbiri
9- Aşağıdaki eşitliklerden hangisi GSMH’yi verir?
A) GSYİH – Dış Alem Faktör Giderleri
B) GSYİH – Dış Alem Faktör Gelirleri
C) GSYİH + Dış Alem Faktör Giderleri
D) GSYİH + Dış Alem Faktör Gelirleri
E) GSYİH + Net Dış Alem Faktör Gelirleri
10- Dairesel akım modelinde ekonomide harcama ve gelir etkileşimlerinin gerçekleştiği piyasalar nelerdir?
A) Mal ve Hizmet Piyasaları
B) Faktör Piyasaları
C) Finansal Piyasalar
D) Hepsi
E) Hiçbiri
11- Dairesel akım modelinde piyasalarda rol oynayan ekonomik birimler nelerdir?
A)Hanehalkları
B)Firmalar
C)Devlet
D)Dış Alem
E) Hepsi
12- GSYİH nin ölçülmesinde kullanılan yöntemler aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A)Harcamalar Yöntemi
B)Gelirler Yöntemi
C)Üretim Yöntemi
D)Hiçbiri
E)Hepsi
13- Türkiye de milli gelirin en sağlıklı ölçümü ve dolayısıyla üzerinde en fazla durulanı ..................... ile olanıdır.
14- Harcamalar yoluyla GSYİH aşagıdakilerden hangisi ile ifade edilir?
A) GSYİH = C + I + (X-M)
B) GSYİH = C + G + (X-M)
C) GSYİH = C + I + G
D) GSYİH = C + I +G + (X-M)
E) Hiçbiri
15- Gelir yaklaşımı yoluyla GSYİH aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir?
A) GSYİH = Ücret + rant + faiz + kar + dolayli vergiler + amortismanlar
B) GSYİH = Rant + faiz + kar + dolayli vergiler + amortismanlar
C) GSYİH = Ücret + faiz + kar + dolayli vergiler + amortismanlar
D) GSYİH = Ücret + rant + kar + dolayli vergiler + amortismanlar
E) Hiçbiri
16- Safi Yurt İçi Hasıla hangisine eşittir?
A) Kişisel Gelir
B) GSYİH – Amortismanlar
C) Harcanabilir Kişisel Gelir
D) GSMH
E)Hiçbiri
17- Safi Yurt İçi Hasıla – Dolaylı Vergiler + Subvansiyonlar   neye eşittir?
A)GSMH
B)Kişisel Gelir
C)Yurt İçi Gelir
D)Harcanabilir Kişisel Gelir
E)Hiçbiri

18- Yurt İçi Gelir + Net Dış Dünya Faktör Gelirleri hangisine eşittir?
A)Milli Gelir
B)Safi Yurt İçi Hasıla
C) Kişisel Gelir
D)Kişisel Gelir Vergisi
E)Hiçbiri
19-  Milli Gelir - Kazanılan fakat alınmayan gelir (kurumlar vergisi+dağıtılmayan kurum karları+sosyal sigortalar kesenekleri) + Alınan fakat kazanılmamış gelir (transfer ödemeleri,emekli maaşı gibi)  hangisine eşittir?
A) Kişisel Gelir Vergisi
B) Safi Yurt İçi Hasıla
C) Hiçbiri
D) Kişisel Gelir
E) Yurt içi Gelir
20- Harcanabilir Kişisel Gelir aşağıdakilerden hangisine eşittir?
A)Kişisel Gelir-Kişisel Gelir Vergisi
B) Safi Yurt içi hasıla + subvansiyonlar
C)GSYİH + Amortismanlar
D)Safi yurt içi hasıla – dolaylı vergiler
E)Hiçbiri
21-  
I- Malların kalitelerindeki iyileştirmeler
II- Ev halkının kendisi için üretimi
III-Kayıt dışı üretim faaliyetleri
Yukarıdakilerden hangisi veya hangileri milli gelirin ölçülmesindeki güçlüklerdendir?
A) I   B) III   C) I-II   D) II-III    E) Hepsi

 Aşağıda verilen cümlelerde yer alan boşlukları doldurunuz.
22-  ...................... belirli bir zaman içinde bir ülkede üretilen nihai mal ve hizmetlerin piyasa değerine denir.
23- Bakkalda satılan ekmek bir .............. ,ekmeğin üretiminde kullanılan un ise bir ..................dır.
24- Bir malın üretiminin her safhasında üretilen malın piyasa değerinden ara malların piyasa değeri çıkarıldığında elde edilen değere .......................denir.
25- .........................., ,  belirli bir zaman içinde, bir ülke sınırları içinde üretilen nihai mal ve hizmetlerin cari fiyatlara göre piyasa değeridir.
26- ............................ , belirli bir zaman içinde,bir ülkede üretilen nihai mal ve hizmetlerin belirli bir yılın fiyatlarına (sabit fiyatlara) göre piyasa değeridir.
27- ........................... , nominal GSYİH’nın enflasyondan arındırılmış halidir.
28- Aşağıdaki harcama kategorilerinden hangisi GSYİH’nın en büyük bileşenidir?
A) Kamu Harcamaları
B) Yatırım Harcamaları
C) Net İhracat
D) Özel yatırım harcamaları
E) Tüketim Harcamaları

29- Bir fındık üreticisi ürettiği ürünü 20 TL’ye fındık tüccarına satmıştır. Fındık tüccarı işlediği fındığı 80 TL’ye çikolata firmasına satmıştır. Çikolata firması aynı miktardaki fındık ile fındık ezmesi yaparak 160 TL’ye müşterilerine satmıştır. Bu süreç sonunda ekonomide ortaya çıkan katma değer aşağıdakilerden hangisidir?
A) 60
B) 160
C) 260 
D) 220
E) 240
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